



ИСТОКИ

Газета Гжельского государственного художественно-промышленного института

Издается с января 2005 года

Апрель-июнь 2009 г.

№ 2 (17)

Тема номера

80-летие Раменского района



Первое упоминание о Раменской земле в исторических документах под названием Рамене относится к 1331 году. Князь Иван Калита перед походом в Орду составил духовную грамоту, в которой запечатлел несколько своих владений, в том числе и Рамене, своей жены — княгини Ульяне.

На протяжении XIV-XVI веков земли переходили по наследству от поколения к поколению, пока царь Иван Грозный не отобрал у своего двоюродного брата Владимира Старца «Замоскворецкую волость Раменскую».

Борисоглебское озеро как исторический объект обозначен в документах 1570 года. В XVI веке был построен монастырь Иоанна Предтечи, и все земли (Раменскую в том числе) принадлежали монастырю. Однажды иностранный монастырь был разорен.

В 1710 году Раменская волость вместе с селом Новорождением (в настоящее время — село Новое) была пожалована Петром I графу Мусину-Пушкину, сын которого в 1725 году на берегу Борисоглебского озера вместо старой деревянной церкви воздвиг новую по имени Святой Троицы. В XVIII веке происходили значительные перемены по благоустройству села. Князь Волконский, которому досталось имение по наследству, разбивает на берегу озера парк. Выросшее село в то время называется как Новорождение-Раменское, а позднее — просто Раменское.

Начало промышленного развития села Раменское Бронницкого уезда Московской области относится к 1831 году, когда здесь была основана частная хлопчатобумажная фабрика. В 1843 году фабрика перешла в аренду, а затем в собственность к купцам Малютинам.

Близость Москвы, проведение Московско-Казанской железной дороги и постоянное расширение фабрики сказалось на развитии села Раменское.

Значительными событиями в истории села было отмечен 1924 год. В связи с тем, что население его почти в 4 раза превышало количество жителей в Бронницах и село было связано с Московской железной дорогой, было принято решение перенести центр уезда в Раменское, где и разместились все органы администрации.

Постановлением Президиума ВЦИК 17 августа 1925 года село Раменское преобразовано в рабочий поселок, а 15 марта 1926 года по решению Московского Губернского Совета поселок приобретает статус города. В 1927 году город Раменское как административно-хозяйственный центр переходит на самостоятельный баланс.

В то время в Раменском проживало около 14 тыс. человек. В городе функционировали текстильная фабрика, небольшой кожевенный завод, хлебопекарня, 2 школы и больницы.

В 1929 году в стране произошла реорганизация губерний и уездов. При проведении районирования из Бронницкого уезда выделяется самостоятельный Раменский район Московской области, в котором насчитывалось 100 населенных пунктов с районным центром в городе Раменское. К этому времени относится организация на выборных началах Горсовета депутатов трудящихся города Раменское.

В состав Раменского района Московского округа Московской области при его образовании вошли Быковская, Гжельская, Мишковская, Раменская, Чулковская, части Велико-Воронинской, Загорновской, Рождественской и Софийской волостей Бронницкого уезда, части Карповской волости Богородского уезда и часть Домодедовской волости Подольского уезда Московской губернии. Из

Быковской волости в Раменский район вошли 9 сельских советов: Быковский, Верейский, Власовский, Вятковский, Жилинский, Колонецкий, Михневский, Строкинский и Хрипунцовский; из Гжельской — Володинский, Гжельский, Григорьевский, Жирновский, Комеровский, Мининский, Ново-Харитоновский, Речинский, Трошкинский, Турыгинский и Фенинский сельсоветы.

К 1934 году в городе проживало около 18 тысяч человек. Остро стоял жилищный вопрос, в связи с чем Горсовет принял решение выстроить на территории поселки Красный октябрь около 30 тысяч квадратных метров жилой площади и провести крупные работы по благоустройству.

Для улучшения вынужденного гужевого и автомобильного транспорта к Москве выкладывают камнем Донниковское шоссе. Приступают к сооружению платформы для пассажиров электропоездов, которые готовились к пуску на участке Москва — Раменское.

Городская черта города Раменское установлена в 1939 году. Она охватывала общую территорию в 1164,0 га. Район отличался высокой плотностью населения, в полтора раза превышавшей среднюю плотность населения по Московской области: к 1940 году его численность составляла 30 тыс. чел.

В период Великой Отечественной войны город оказался почти у прифронтовой полосы. 22 июня, после объявления войны, 360 раменских текстильщиков подали заявление с просьбой отправить их на фронт. В Раменском районе была создана 5-я дивизия Народного Ополчения, в которую вошли более 2 тыс. раменцев, из числа добровольцев в нашем районе были сформированы 3 макаровых батальона общей численностью 3 тыс. человек. Для охраны военных объектов были созданы 2 истребительных батальона и несколько спецгрупп. Из активистов района были укомплектованы 3 партизанских отряда. В военные годы были созданы: 100-ая гвардейская Свирская краснознаменная воздушно-десантная дивизия. Туда входили десантники из Раменского района.

После преобразований в состав Раменского района Московской области входили следующие административно-территориальные единицы: город Раменское (административный центр), рабочий поселок Октябрьский, дачные поселки Быково, Ильинский, Кратово, Овражки-Вязки (позднее переименован в дачный поселок Родники) и Удельная, а также сельсоветы — Быковский, Вятковский, Гжельский, Дементьевский, Егнинский, Заболотьевский, Карповский, Кузнецковский, Никан-Мичковский, Ново-Харитоновский, Островецкий, Речинский, Сафоновский, Сильковский, Софийский, Стапинский, Строинский, Чулковский.

С 1957 года начались газификация района.

3 июня 1959 года был подписан Указ президиума Верховного Совета РСФСР «Об упразднении некоторых районов, образовании Ступинского района и переименовании Ухтомского района Московской области». Раменский район Московской области был упразднен, а его территория вошла в состав вновь образованного Люберецкого района.

18 августа 1960 года был подписан Указ президиума Верховного Совета РСФСР «О некоторых изменениях в административно-территориальном делении Московской области». Раменский район был восстановлен, его территория при этом выделилась из Люберецкого района. Границы Раменского района значительно расширились, так как в него полностью вошел Бронницкий район Московской области, который был также

упразднен, а также часть Люберецкого района – дачный поселок Малаховка, Копининский и Красковский сельские советы.

1 февраля 1963 года Указом президиума Верховного Совета РСФСР Раменский район был именем упразднен и его сельская территория вошла в состав Люберецкого укрупненного сельского района, другие административно-территориальные единицы – город Бронницы, рабочие и дачные поселки Быково, Малаховка, Октябрьский, Ильинский, Кратово, Родники и Удельная – перешли в подчинение города Раменское.

13 января 1965 года Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ «Об изменениях в административно-территориальном делении Московской области», в соответствии с которым исполнкомом Мособлсовета принято решение «Об изменениях в административно-территориальном делении районов и подчиненности отдельных поселков и населенных пунктов Московской области». Теперь границы Раменского района были определены следующим образом: Раменский район (центр – город Раменское) включал город Бронницы, поселки Быково, Ильинский, Кратово, Родники и Удельная, сельсоветы Бояркинский, Быковский, Вохринский, Вязниковский, Гагусовский, Гжельский, Дементьевский, Десногоровский, Еланевский, Заболотьевский, Звенигородский, Кирловский, Конинский, Кузнецковский, Малыгинский, Никоновский, Никитский, Низинский, Мячковский, Ново-Харитоновский, Островецкий, Речицкий, Рыболовский, Сафоновский, Семёновский, Софьевский, Строкинский, Ульяновский, Чулковский и Юрьевский.

27 апреля 1970 года решением № 397 Мособлисполкома были проведены Всесоюзный и областной конкурсы на лучшую застройку и благоустройство поселков в сельской местности в честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, по итогам которых поселок совхоза «Раменское» был награжден дипломом III степени.

В марте 1972 года одна из улиц города была названа в честь нашего земляка, генерал-майора Гурьева Степана Савельевича.

19 июня в городе Раменское прошло масштабное мероприятие, 80-летие района. Это значимое событие для всех жителей, которое проходило в Культурно-досуговом центре «Сатури». Сцена Голубого зала была оформлена панно с пейзажем нашего родного Подмосковья, с его заливными лугами и лесами.

Для собравшихся демонстрировался фильм об истории нашего района и города, о его истории, возрождении, о сельском хозяйстве, о промышленности, об образовании и народном промысле. Без малого 80 лет пронеслось на экране всего за несколько минут, и каждый сидящий в зале почувствовал себя капелькой в жизни нашей малой родины. Самые заслуженные граждане города и района были отмечены грамотами и ценными подарками, званиями «Почётный гражданин города». Были также вручены высокие награды и от губернатора Московской области Громова Б.В.

Не забыли устроители церемонии и о супружеских парах, которые отмечают в этом году золотые свадьбы, и о ветеранах войны, и о руководителях района, и о директорах крупных заводов, сельскохозяйственных предприятий, о работниках здравоохранения и образования.

Все поздравления чередовались выступлением творческих коллективов района и артистов оперных театров Москвы.

Глава администрации Раменского района В.Ф. Демин пригласил на сцену глав администрации сельских и городских поселений, чтобы зачитать обращение к жителям Раменского района 2029 года.

В торжествах, посвященных 80-летию Раменского района, приняла участие и делегация ГГХПИ. Нам было вдвое приятно, что на сцене то и дело появлялись наши выпускники: глава района Демин В.Ф., депутат Московс-

кого горсовета Борисов, ветераны Великой Отечественной войны, погибшим в годы ВОВ, и зажжен Вечный Огонь на площади Победы. В 1980 году в микрорайоне Холодово воздвигнут памятник-мемориал «Раменскому комсомолу», в районе поселка Чулкова установлен памятный знак, посвященный 600-летию Кулаковской битвы, в селе Гжель – памятник воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны.

25 марта 1995 года состоялась презентация герба – символа города Раменское. Автором модели герба является местный художник В.Б. Торгашов. В нижней части герба расположено изображение Борисоглебского озера – главной достопримечательности города. Колокольня церкви Бориса и Глеба – памятник архитектуры, символизирующий начало формирования нового поселения, ставшего впоследствии городом. Ели вокруг колокольни призваны передать смысл названия города «рамене» – «опушка», «граница леса». В Раменском принят статус герба и положение о его введении в действие.

Раменский район занимает достойное место среди муниципальных образований Московской области. Он входит в тройку лидеров по объему промышленного производства, назван в числе лучших в агропромышленном секторе. Достигнуты высокие результаты в благоустройстве города, поселков и сельских округов.

На территории района находится более 50 православных храмов, развита структура культурно-просветительских учреждений. Только Раменская централизованная библиотечная система объединяет 61 библиотеку. В действующих 57 клубах Раменского края проводится большое количество мероприятий для населения. В районе функционируют 5 музыкальных, 1 художественная школа, 1 хоровая школа «Юность России». Создано объединение Раменских художников. Раменский краеведческий музей – один из старейших музеев Подмосковья – где насчитывается более 50 тысяч экспонатов.

(Из материалов официального сайта г. Раменское)

кой Областной Думы Демин С.В., исполняющий обязанности главы городского поселения Раменское Ширенин Дмитрий, сотрудники администрации Корнева Елена, Царёв Алексей и Волкова Юлия.

Наряду с официальной церемонией имело место и неформальное общение. Так, Демин В.Ф., увидев своего бывшего преподавателя В.С. Бырдина, одного из старейших преподавателей нашего учебного заведения, поздравил его с праздником и сказал в его адрес теплые слова благодарности за годы учебы.

Праздничные мероприятия продолжились 20 июня: на площади Победы состоялся бал медалистов Раменского муниципального района, а в 16 часов стартовала молодежная юбилейная эстафета «Мы – будущее района!». Команда студентов ГГХПИ достойно представила наш вуз и заняла призовое 3 место.

С.Н. Соловьева, зам. директора колледжа по воспитательной работе



В.Ф. Демин поздравляет команду ГГХПИ

ВЫПУСКНИКАМ 2009 ГОДА



Знатное происхождение есть благо, но это благо предков. Богатство почетно, но это дело счастья. Слава желательна, но непостоянна. Красота прекрасна, но преходяща. Здоровье ценно, но легко разрушимо. Сила завидна, но она разрушается старостью и болезнями. Образование – единственное, что божественно и бессмертно в нас; и две вещи – лучшие в природе человеческой породы: разум и речь

Платон.

Дорогие наши выпускники! Поздравляю вас с одним из самых значимых событий в вашей жизни – с окончанием института и колледжа. Вам выпала большая честь стать выпускниками Гжельского государственного художественно-промышленного института. Завершился один из самых лучших периодов вашей жизни. Поверьте, нет времени прекрасней, чем студенческая пора! Вы получили навыки и знания, которые помогут вам стать хорошими специалистами и найти свое место в жизни. Годы учебы – это трудные годы: годы побед и разочарований, поиска себя и своего места в мире. Все ли вам удалось? Наверное, каждый ответит по-своему, но, пожалуй, никто не скажет, что институт не сыграл в его жизни решающей роли. Именно здесь, в стенах ГГХПИ, на протяжении нескольких лет проходили большая часть вашей жизни. Вы учились, влюблялись, дружили, вместе горялись и радовались, приобретали жизненный опыт, а главное, – учились самостоятельно преодолевать трудности, применять полученные знания.

Хотелось бы пожелать, чтобы и в дальнейшем вам сопутствовали творческие и научные победы, и надеюсь, что все вы всегда с благодарностью будете помнить свою Alma Mater. В добный путь!

Б.В. Илькевич, ректор ГГХПИ, доктор педагогических наук, профессор

Интерес к карьере молодых специалистов возрастает в обществе с каждым годом. И это понятно. Во-первых, карьера – это профессиональный багаж каждого человека, если хотите, личный капитал, накопленный через обучение, наставничество и трудовую деятельность. Во-вторых, карьера – один из признанных показателей успешности человека и меры его реализации в профессии и в обществе. В-третьих, успешные карьеры выпускников делают успешным ВУЗы в глазах общественности и работодателей, что привлекает абитуриентов.

В 2008/2009 учебном году факультет заочного обучения ГГХПИ выпустил 37 чел. по специальности «Государственное и муниципальное управление» (ГМУ) и 31 чел. по специальности «Социально-культурный сервис и туризм» (СКСиТ). Результаты защиты показали, что ВУЗ готовит специалистов высокого уровня. Среди выпускников специальности «ГМУ» из «отлично» защитились – 27%; из «хорошо» – 57%; «удовлетворительно» – 16%; специальности СКСиТ: из «отлично» защитились 49%; из «хорошо» – 48%; «удовлетворительно» – 3%.

Председателями итоговых аттестационных комиссий были отмечены ряд студентов, подготовивших выпускные квалификационные работы на высоком уровне. Это Осинова О. (СКСиТ), Щербина В. (СКСиТ), Астахова Т. (СКСиТ), Муснина Т. (ГМУ), Курикова И. (ГМУ), Монин С. (ГМУ), Тарасюк Д. (ГМУ). Эти выпускники получили рекомендации для дальнейшего обучения в аспирантуре и магистратуре. Председатели отметили высокий профессиональный уровень профессорско-преподавательского состава и доброжелательную обстановку в период работы итоговой аттестационной комиссии.

Поздравляем первый выпуск студентов ГГХПИ факультета заочного обучения с успешным завершением учебы. Мы исплохо трудились все эти годы, выпустили высококлассных специалистов, которые сумеют добиться в жизни благополучия, признания, успешной карьеры. Годы, проведенные в Гжельском государственном художественно-промышленном институте – это не только годы учебы, это и шаги в науку, это время раскрытия личности и расцвета талантов. Институт гордится своими выпускниками, которые покидают великое студенческое братство.

С.Ю. Сучкова, декан факультета заочного обучения

Выпускникам колледжа ГГПИ

Июнь бушует зеленью и цветом,
А у студентов сложная пора,
Ведь нужно каждым жарким летом
Сдавать экзамены, и не до отдыха пока.

Пора студенчества прекрасна и беспечна,
Ведь это юности и красоты расцвет!
Жаль: время это так недолговечно,
Но и в природе постоянства нет.

Четыре года быстро пролетели,
Госаттестация осталась позади,
Ведь с курса первого вы все хотели
К заветной цели этой подойти.

И вот диплом у вас уже в кармане,
И вы уже не с нами в мечтаниях своих,
Но классные руководители, как мамы,
Вас провожают, как детей родных.

Все педагоги от души старались
Привить вам чувство долга и любви,
Чтоб нужными в любой вы сфере стали,
Где применить смогли бы знания свои.

Мы желаем вам найти свою дорогу в жизни,
Где каждый шаг сложнее и труднее,
Чтоб ничего плохого не случилось,
И год от года были бы вы мудрее.

Чтоб счастье и удача вас не покидали
На интересном жизненном пути,
Чтоб в трудностях друзья вам помогали,
Ведь вместе легче сложности пройти.

Хранят пусть вас судьба от мрака и несчастья,
От злого языка, от умного врага,
И дай вам Боже много-много счастья,
А мы вам рады будем здесь всегда!

Т.Г. Колонина, директор колледжа,
Заслуженный учитель России

ВЫПУСКНИКИ ИНСТИТУТА

Специальность «Декоративно-прикладное искусство»

В июне 2009 года в Гжельском государственном художественно-промышленном институте состоялась защита выпускников первого набора по специальности «Декоративно-прикладное искусство». Шесть лет учебы пролетели незаметно, за это время студенты выросли в хороших профессионалов, настоящих художников. Об этом говорят их успехи в разных направлениях изобразительного творчества и выпускные квалификационные работы. Работать с этими студентами было одно удовольствие, поскольку учиться им было интересно. Надо сказать, что им повезло и с преподавателями, которые с уважением относились к своим будущим коллегам, передавали знания и щедро делились практическим опытом, профессиональными секретами творчества. Куратор группы, Заслуженный художник РФ Олейников С.В.; Московская Г.П., Заслуженный художник РФ; Дрыга А.И., Заслуженный художник РФ; Бекетов Н.П., Заслуженный художник РФ; Сидоров В.П., Заслуженный художник РФ; Катасонова А.В., Сидоренко В.Е., Мухотина Н.А., Русовиц Югай Н.С., Московский В.Д. Ректор Ильинич Б.В. читал лекции по дисциплине «Основы педагогики», Суходолова Е.П. – по дисциплине «Отечественная история». Все преподаватели, бесспорно, формировали в наших выпускниках самые лучшие качества специалистов и творческих личностей.

Защита выпускных квалификационных работ – это итог обучения в институте. По мнению государственной аттестационной комиссии, она прошла блестяще. Все выпускники защитились отлично, и это не случайно.

О каждом можно сказать самые добрые слова. Белова Ольга – лауреат конкурса «Национальное достояние России» (г. Москва) за научную работу о Д.И. Виноградове – открывателе русского фарфора. Демина Ольга – участница творческих выставок Всероссийских и Международных, прекрасно чувствует пластику. Лысенко Ольга окончила институт с отличием, прекрасно рисует, очень тонкий вкус, философское отношение к жизни, творчеству. Волкова Ирина умеет покорять сложные творческие вершины и проектные задачи. Выполнила декоративный рельеф для оформления интерьера нашего института. Корелова Анфиса пришла в институт после школы, за долгие годы учебы добилась очень много. Она – лауреат Московской 2-Международной недели искусств и дизайна в керамике. Коновалов Дмитрий – лауреат Международного конкурса по живописи «Пейзажи России», участник Московского



студенческого фестиваля «ФЕСТОС», был лучшим молодым художником 2006 года в ГХПИ, одаренный студент и молодой преподаватель колледжа. Сафоников Александр – лучший молодой художник 2009 года в ГХПИ, лауреат Московского студенческого фестиваля «ФЕСТОС» в номинации живопись, лучший художник народных художественных промыслов Московской области в номинации «Композиция». Чухломина Елена – лауреат Московского студенческого фестиваля «ФЕСТОС». Фрис Константин прекрасно чувствует цвет, пластику, участник творческих конкурсов.

В этом 2009 году на факультете состоялось два выпуска: в феврале и июне. В феврале защитились студенты, обучавшиеся по сокращенной образовательной программе, поэтому хочется отметить и этих выпускников: Пощупову Ю., Рыженко В., Щедрину С., Криворотову М.

Дорогие выпускники, вы прошли хорошую школу в нашем институте. По уровню профессионализма выпускников судят о качестве образования в вузе. Хочется пожелать Вам успехов, достижений в изобразительном творчестве, искусстве. Помните, что вы учились в Гжельском государственном художественно-промышленном институте, который находится в историческом центре России, богатом традициями.

Г.П. Московская, декан факультета «ДПИ», профессор кафедры художественной керамики, Заслуженный художник РФ



Выставка выпускных квалификационных работ



ВКР Лысенко О. «Гармония» (диплом с отличием)

ВЫПУСКНИКИ КОЛЛЕДЖА

Специальность «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»



42 гр. (2009 г.)

Мы все присутствуем на очень волнительном событии – «спускаем на воду корабль», и в таких случаях разбивают о борт бутылку шампанского и желают «семь футов под килем»! Так и я вам, дорогие наши выпускники, вступающим в настоящую взрослую жизнь, желаю «семь футов под килем»! Это об разное выражение уверенности в правильности выбранного курса корабля, надежда на опыт капитана и слаженный, самоотверженный труд команды!

Надеюсь, что в жизненном море вам помогут знания и умения, приобретенные в колледже, характер, который вы вырабатываете в себе. А от себя хочу вам пожелать, чтобы встреченная «девушка Удача» всегда шагала с вами под руку!

Е.О. Усков,

зав. строительным отделением

Специальность «Правоведение»

Закончились выпускные экзамены. Настало время по заравлений и прощания с колледжем. Сегодня вы получите диплом, который является своего рода путевкой в жизнь. Вы – молоды, у вас много идей, сил и энергии. Первый шаг к будущим достижениям Вами сделан, и сейчас вы стоите на пороге серьезных, ответственных решений в выборе дальнейшего пути.

Вам, студентам 48-й группы, запомнятся поездки и экскурсии, генеральные уборки и субботники, конкурсы и соревнования, праздник «Посвящение в студенты», интересные практические занятия, лекции и семинары, которые проводились опытными преподавателями. За время обучения в колледже вы возмужали, повзросли, успели создать семьи. Вы проявили себя как активные, дружные, надежные и внимательные студенты.

Хочется от всей души пожелать успехов, и пусть Вам сопутствует удача!

С.С. Шеморакова, зав. отделением «Правоведение»



В начале пути



48 гр. (2009 г.)

Сегодня ты уж выпускник!
Прекрасен молодости миг,
Душа взыпленно-воздушна,
И веришь в завтра простодушно.
Сейчас свободен выбор твой,
И все желанья исполнимы.
Тебе не нравится покой,
И так душа еще ранима.
И вот настал тот час прощаться,
И чувства разные теснятся!
Пройдет и год, и много лет –
Судьба на место всех расставит:
Одних, наверное, восславит,
Другим – преграды поставят.
И очень трудно дать совет,
И не найдешь порой ответ.
Но, вы, с судьбой своей играя,
Порою пики избивая,
Не торопитесь отступать –
Дни лишь сильным побеждай!

Гжельский государственный художественно-промышленный институт в этом году заканчивает 119 человек, получивших высшее профессиональное образование. Дневное отделение: специальность «ДПИ» – 21 человек, специальность «СКСиТ» – 30 человек, заочное отделение: специальность «СКСиТ» – 31 человек, специальность «ГМУ» – 37 человек. Особо надо отметить, что у специальностей «Социально-культурный сервис и туризм» и «Государственное и муниципальное управление» это первые выпускники.

ВЫПУСКНИКИ ИНСТИТУТА

Специальность «Социально-культурный сервис и туризм»

Наши первый выпуск

Факультет «Сервис и туризм» выпустил своих первых «ласточек».

Студенты 5 курса сдали государственные экзамены и защитили дипломные работы. Им будет присвоена квалификация «специалист по сервису и туризму». 3 июля в их честь состоится выпускной вечер.

Дорогие наши выпускники!

Сердечно поздравляю вас с окончанием института. Желало, чтобы в жизни у вас все было на «отлично».

Совсем недавно (в 2004 г.) вы поступили на факультет «Сервис и туризм». Было много хорошего – лекции, семинары, выездные практические занятия, экскурсии, туристские выставки, КВН, традиционные недели туризма, незабываемые дни рождения, трудовые десанты, спортивные мероприятия, участие в мастер-классах, участие в научных конференциях и семинарах, а эти незабываемые поездки на природу... За эти 5 студенческих лет все стали такие родные – как все переживали друг за друга, когда сдавали «госы» и защищали ВКР!!!

Вы поднимаетесь на ступеньку выше и вступаете в следующий временной период своей жизни. Но студенческие годы останутся в памяти на всю жизнь! Студенческая

Хочется пожелать выпускникам на профессиональном пути больших открытий, интересных встреч, побед, радостных будней, морального удовлетворения от сделанных дел, и, конечно, крепкого здоровья, чтобы все мечты превратить в реальность.

Профessorско-преподавательский состав института благодарен вам за проведенные вместе учебные годы, за творческий подход к образовательному процессу, за совместные идеи и достижения. Счастливого вам пути!

В.Ф. Курбанова, начальник учебного отдела

дружба, что может быть прекрасней! Желаю вам сохранить ее как можно дольше! Не забывайте своих преподавателей, которые все эти годы были с вами рядом – и в трудную и в радостную минуту они помогали вам.

Факультет «Сервис и туризм» всегда рад будет видеть вас. День встречи – 27 сентября – Всемирный день туризма.

Т.Б. Лисицына, декан факультета «СиТ», к.н.н.



На защите дипломных проектов

ВЫПУСКНИКИ КОЛЛЕДЖА

Специальность «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы»

Дорогие ребята!

Вот и пришло время подвести итоги вашей студенческой жизни в нашем колледже. Многие из вас показали способности в учебе, творчестве.

Косых К., Гончарова С., Первозванская О. – постоянно участвовали в выставках, одна из последних – Московский фестиваль студенческого творчества «ФЕСТОС – 2009», где они стали лауреатами. Разыгрев Р., Фёдоров Е., Жуков А. – постоянные помощники в оформлении выставок, активные участники работ в производственных мастерских ГТХПИ. Крыжтина Н., Малкова А., Носова О. участвовали в проведении мастер-классов.

За свои достижения вы получали грамоты, дипломы, за всем этим стоят ваши преподаватели. От вашего лица хочется выразить благодарность классному руководителю – Некрасовой Н.А., преподавателям по дипломным руководителям: Хазовой И.А., Никулину С.Н., Морозовой О.А., Мичугиной Н.Б., Московскому В.Д., администрации ГТХПИ – ректору Ильиничу Б.В., директору колледжа Колониной Т.Г., зав. мастерскими Тёровой Н.В. за помощь и поддержку при выполнении дипломных работ.

Мы ждём вас в стенах нашего института для дальнейшего обучения.

Хотелось бы пожелать вам, чтобы все ваши жизненные планы были реализованы, в творчестве вы добились успехов и просто были счастливы!

Е.Б. Фрис, зав. отделением «ДПИиНП»



44 группа (2009 г.)

➤ С 26 марта по 7 апреля 2009 в институте проходила декада Н.В. Гоголя, посвященная 200-летию со дня рождения писателя. В рамках декады прошли интересные мероприятия: выставка по творчеству Н.В. Гоголя, диспут по повести Гоголя «Тарас Бульба», тематический урок «Творчество Н.В. Гоголя в произведениях художников». Итоги декады подвели на конференции «Николай Васильевич Гоголь – известный и неизвестный». Заведующая библиотекой Л.Д. Барыкина вручила победителям и участникам декады – знатокам творчества Н.В. Гоголя – грамоты и памятные призы.

➤ В этом году студенты нашего института решили возвратить хорошие традиции студенчества 60-х. 9 апреля стартовал студенческий кубок КВН ГГХПИ. Тема КВН «Творим, что хотим». В неоднозначности соревновались команды: СТ-1 – «Сменщики», СТ-2 – «VIP-запов», СТ-4 – «Оставшиеся в живых», сборная ГМУ – «Руки прочь», отделения «Привидение» – «Совет юрлиц», отделения «ЭйБУ» – «Портфельные инвестиции» и команда 37 группы – «Ко второй паре». Команды прошли через три испытания: приветствие, разминка и домашнее задание. Жюри было некстати оценить острый юмор наших студентов. В приветствии лучшими были команды «Ко второй паре» и «Оставшиеся в живых», в разминке было все на равных, а вот в конкурсе «Домашнее задание», безусловно, наголову выше оказались сборные команды ГМУ «Руки прочь», которая показала свою зрудливость, интеллект, острый юмор. Волей к победе, изобретательностью и находчивостью удивила команда «Оставшиеся в живых». Ну, а самыми веселыми и находчивыми оказались ребята из команды «Ко второй паре», которая и получила кубок КВН ГГХПИ, остальные участники награждены дипломами и грамотами.

➤ 9 и 10 апреля команда студентов нашего института привела участие в турнире по мини-футболу среди профессиональных образовательных учреждений Раменского района. Соревнования посвящены памяти первого вратаря футбольной команды «Сатурн» Лищукова Анатолия Андреевича. В первом круге наша команда вышла в лидеры. В результате игр второго круга мы были четырьмя. Лучшим нападающим турнира был признан Крикуненко Виталий, студент 2 курса факультета «Управление и право».

➤ 16 апреля в общежитии института прошел конкурс на лучшую коммюни. Комиссия в составе членов студенческого совета самоуправления – Шульгиной И., Крапивин Ю., Камнева А., а также зав. общежитием Маловой Н.И., проректором по воспитательной работе Суходоловой Е.П., деканом факультета «Управление и право» Шульгой Н.И. отметила, что большинство комнат, секций и кухонь содержатся в хорошем состоянии. Однако, безусловно, были и лучшие комнаты, в которых студенты поддерживали обрядовый порядок, создают домашний уют. 1 место заняла к. 524, где проживают Шульгина И. (ДПИ-1) и Гордеева М. (ГМУ-3); 2 место – к. 513 – Поршиня Ю. (СТ-1), Митрофанова М. (17 гр.) и Панюкова В. (17 гр.); 3 место – к. 333, в которой проживают Крапивин Ю. (26 гр.), Рязанцев М. (СТ-3) и Исаевин И. (32 гр.). Лучшей кухней единодушно признана кухня 3 и 4 секций 4 этажа, где старостой является Крутькова В. (ДПИиНПТ).

➤ 17 апреля студенты нашего института – участники историко-краеведческой игры «Раменские перекрестья» привели участие в молодежном трудовом десанте. Вместе со студентами учебных заведений г. Раменское они приводили в порядок природный памятник – Борисоглебское озеро и парк. Организаторами экологической акции стал Комитет по делам молодежи администрации Раменского муниципального района.

➤ В этом году студенты нашего института впервые участвовали в акции «Георгиевская ленточка», целью которой является создание символа праздника – Дня Победы – выражения написанного уважения к ветеранам, дань памяти павшим, благодарность людям, отдавшим всё для фронта. 9 мая студенческие волонтеры на территории сельских поселений Гжельское и Новохаритоновское раздавали жителям ленточки. Каждый ветеран на митингах получил открытку с благодарностью за Победу и георгиевскую ленточку. Всего было раздано 1,5 тыс. ленточек.

Студенческое обозрение

➤ 23 апреля в ГГХПИ прошел региональный фестиваль творчества молодого поколения «Синяя птица Гжель». По традиции в фестивале приняли участие семнадцать образовательных школ и культурно-досуговых учреждений гжельского района и г. Москвы. В фойе была оформлена выставка творческих работ, которые привлекли внимание гостей и участников фестиваля. Получился настоящий праздник, проходивший под девизом «За молодежью будущее».

Творческие коллективы представили разнообразную концертную программу. Наш институт представили Осиненко Н., прочитавшая свои стихи, и Гончарова Светлана с вокальным номером. Каждый участник получил диплом и памятный подарок. Учреждения награждены ценностями призами.

Ректор института Б.В. Ильинич подвел итоги фестиваля, подчеркнув, что сохранение традиций позволяет укреплять сотрудничество между образовательными учреждениями Гжель и способствует развитию творческих способностей детей и подростков. Он также поблагодарил спонсоров фестиваля: Администрация Гжельского и Новохаритоновского сельских поселений, Банк «Адмиралтейский», ЗАО «Галактика КРЕЗ», Комитет по делам молодежи Администрации Раменского муниципального района, РСО «Раменское», ООО «Звезда Гжель», ИП «Курбанов А.М.» и др. за помощь в организации фестиваля.

➤ 9 мая студенты колледжи и институты привели участие в традиционном легкоатлетическом кроссе, посвященном Дню Победы. Цель кросса – развитие массовости спорта, пропаганда здорового образа жизни, формирование патриотизма и гражданственности, уважительного отношения к германскому прошлому страны. Победителями кросса стали: в институте: Рабушкин Д. (ГМУ-4), Борунов Е. (ГМУ-3), Киселев А. (СТ-1), Лейн А. (ГМУ-2), Биглер С. (ГМУ-2), Алфимова Е. (ГМУ-3); в колледже: Путицына В. (12 гр.), Локтионов И. (12 гр.), Тачук И. (18 гр.), Савина А. (17 гр.), Крутькова В. (24 гр.), Кузьмина А. (26 гр.). Все победители награждены грамотами и ценными подарками.

➤ Московский Студенческий Центр совместно с Департаментом молодежной и семейной политики г. Москвы в рамках реализации программы «Городская школа актива», направленной на привлечение студентов вузов Москвы и Московской обл. к активной общественной деятельности в студенческих организациях вузов, обучение навыкам командной работы, прошло с 7 по 10 мая очередное выездное специализированное занятие в г. Рузе. Студентки нашего института Сарласа И. и Шульгина И., успешно прописав предварительный отбор, впервые участвовали в работе школы актива вместе с другими 150 студентами. 4 дня, проведенные в Рузе, были насыщены интересными событиями, тренингами, конкурсами, которые помогли студентам проявить свой творческий потенциал, раскрыть творческие способности. Каждый участник получил сертификат.

➤ 14 мая в Лужниках проходило закрытие фестиваля студенческого творчества «ФЕСТОС», где состоялся большой талант-концерт. В этом году участниками фестиваля стали 49 студентов нашего института. 6 человек стали дипломантами конкурса в номинациях «Социальная реклама» и «Прикладное и художественное творчество», остальные получили дипломы участников.

➤ 21 мая в актовом зале института состоялся отчетный концерт вокальной студии «Гжель», руководителем которой много лет является Ткаченко В.И. Немало талантливых студентов раскрыли в вокальной студии творческие способности. В 2008/2009 учебном году участники студии дебютировали на конкурсах Московского Студенческого центра «Паруса надежды» и «Фестос», на районном конкурсе «Река радости» и традиционном фестивале творчества «Синяя птица Гжель». В этом году в студии пришло новое поколение, они-то и порадовали всех своим творчеством. Это Олеся Роман, Зобова Екатерина, Максова Елена, Ильева Ирина, Кудрявцева Татьяна.

Памятные даты**«К победе шел, Россия, твой солдат!»**

64 года назад отпремети последние залпы Великой Отечественной войны. Войны, которая оставила после себя сотни тысяч разрушенных городов, миллионы исколесенных судов, унесла огромное число человеческих жизней. Горе пришло в каждый дом, в каждую семью.

Нарушившая мирная жизнь и жителей Раменского района и Гжелы. За годы войны из Раменского и Бронницкого районов было привлечено более 45 тысяч человек, более тысячи сражались в рядах народного ополчения, среди них – гжельские рабочие, жители деревень.

Осенью 1941 года от линии фронта Раменский район отделили считанные километры. Ежедневно на возведении оборонительных укреплений работали 5 тысяч жителей района, в том числе и гжельцы. Для охраны народнохозяйственных и военных объектов в районе был создан истребительный батальон, четвертый взвод которого располагался в д. Турыгино. Он вел патрулирование в д. Турыгино, Ново-Харитоново, Меткомелино, Бахтеево, Игнатьево, Володино и Речица.

Страшная, испепеляющая сила обрушилась тогда почти на все страны Европы. Но самый главный и самый лютый удар был нанесен нашей Родине. Гитлеровцы рассчитывали, что им хватит шести недель для порабощения нашей Родины.

Не хватило ни этих недель, ни месяцев, ни четырех долгих лет. Наш народ героически боролся и защитил свое Отечество. Он отстоял свою свободу, изгнал оккупантов с родной земли и полностью разгромил врага в его собственном логове. И такого единства, такого сибирского братства, такой мощной веры в Победу еще не знала история.

Именно этот общеизвестный подвиг решает исход всей Второй мировой. Привкус освобождения не только нашей страны, но и мира.

Беспримерный герой был проявлен и в крупных сражениях, и в боях на безымянных высотах. Стояли насмерть и боролись за каждый дом, каждую улицу, за каждый населенный пункт. Сотни российских городов стали полем окресточных битв. Они были настоящей крепостью, остановившей врага. Это поистине города-герои, города воинской славы.

Величайшие трагические события выпали на долю наших ветеранов. И с высоты прошедших десятилетий мы еще лучше, еще глубже осознаем, что им пришлось пережить и с чем пришлось столкнуться. Ведь по жестокости, по количеству жертв и масштабу разрушений этой войны тоже нет равных в истории.

Навсегда утрачены бесценные творения искусства и культуры. Мы уже никогда не вернем жизни, талант, надежды погибших в ту войну сыновей и дочерей Родины.

И это самая болезненная, поистине безвозвратная потеря для нашего народа.

Сегодня мы обязаны помнить, что в те суровые годы существовала реальность угрозы порабощения мира. И она возникла из-за недооценки опасности разрушительной нацистской идеологии. Те, кто вновь пытается поднять повернутые стяги нацизма, кто сеет расовую вражду, экстремизм, ксенофобию, ведут мир в тупик, к бессмысленным кровопролитиям и жестокости. И потому крах фашизма должен стать уроком и предупреждением о неоптимистичности возможного.

В этот день мы преклоняем головы перед всеми, кто не дошел до Дня Победы. Мы благодарим вас, наши дорогие ветераны. Мы гордимся величием ваших судеб. И рады, что сегодня мы рядом с вами, что мы имеем встречаем Великую Победу.

В каждом населенном пункте Гжелы стоит обелиски, как дарили память и уважение нашим землякам, павшим в боях за Родину. На каждом – десятки, сотни фамилий. За каждой человеческой судьбой. На гранитных плитах нашего мемориала выбито 385 фамилий наших земляков, отдавших жизнь за Родину. Среди них имя Евсесова Виктора, уроженца с. Ново-Харитоново, погибшего в апреле 1942 г. на Ленинградском фронте.

Как документальное свидетельство звучат строки из его последнего письма: «Мама, письмо пишу, сидя на снегу, под трохом рвущихся мин и снарядов, висящих пулем. Живу обыч-

ной фронтовой жизнью, ночую в палашах или вырытых самими землянками, в дальнейшем моя судьба неизвестна».

Простые русские солдаты, труженики тыла, это они ковали нашу победу 1418 дней и ночей. На полях сражений, в концлагерях, на оккупированных территориях, в блокадном Ленинграде, в тылу погибли около 30 млн советских людей.

Студенты нашего института присоединились к патриотической акции «Георгиевская ленточка», цель которой – создание символа праздника – Дня Победы. Этот символ – выражение нашего уважения к ветеранам, день памяти павшим на поле боя, благодарности людям, отдавшим все для фронта. Всем тем, благодаря кому мы победили в 1945 году.

Е.П. Суходолова, проректор по воспитательной работе

**Творчество****РУССКИЙ ЯЗЫК**

Другой судьбы по праву не желаю.
Я русская и русскую умру,
Но за одно горда сегодня точно,
Что я по-русски с вами говорю.
Что богом мне дано такое право,
Которого дороже нет в судьбе.
Я мысли выражать свои умсю
На гордом и красивом языке!
Язык тот, словно птица, взмыл над небом,
России-родине дорогу проложил.
Иискон веков гордятся люди,
Что Пушкин тот язык боготворил!
Что мудрецы ему года отдали,
Пытались все загадки отгадать.
Ну, а язык наш русский не поддался
И не позволил с себя занавес сорвать!
А сколько раз тебя, родная речь,
Сломить пытались иностранными словами,
Но не иссякла сила у тебя.
И все богаче ты становишься с годами!
И сила в том твоя, родной язык,
Что не поддается тебе и людям, и годам,
А мы с тобой его берегать должны,
Чтоб он Россию дальше прославлял!
И пусть не Пушкин ты, и не Есенин,
Ты языку не можешь оду посвятить.
Давай же забывать его не будем.
И как родную матерь всегда хранить!!!

Елющева Елена